14.1. TEOREM. f € C[—m, 7] ise
T ([P, () = fllo =0
gerceklenar.

Ispat. € > 0 verilsin. Poisson ¢ekirdeginin ozelliklerinden,
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olarak yazilabilir. f € C[—m, 7| oldugundan, R de diizgiin siireklidir; yani,
verilen € > 0 i¢in, bir § > 0 sayisy;
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saglanacak sekilde bulunabilir. Boylece, son ifadenin sagindaki ilk terimden
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bulunur. Ikinci terimden, f nin R de smirhhigi kullanilarak,
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bulunur. Diger taraftan, (1 —7)*> = 1 — 2r + 72 > 0 ve buradan r2 + 1 >
2r oldugundan

1 —2rcos(x —0) +7r?>2r —2rcos(x —0)

yazilabilir. cos fonksiyonu [0, 7] iizerinde azalan oldugundan 6 < |z — 6] <
7 iken cosd > cos (z — ) olup, boylece, yukaridaki egitsizlikten

1 —2rcos(x —0) +7?>2r(1—cosé)

elde edilir. Bu son egitsizlik kullamlarak, her z,0, § < |z — 0| < 7 igin (1)

den
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bulunur. » < 1 iken, her 6 i¢in

[P (f) () = f ()] < 2¢

olur.

14.2. ODEV. 14.1. Teoremini kullanarak, her ¢ > 0 her f € Cl—m, ]
i¢in
1f(0)—p(0)] <e
esitsizligi her 0 icin saglanacak sekilde bir p(0) trigonometrik polinomunun
var olacagini gosteriniz.

14.3. UYARL P, (t) = ;52— (t € R) Poisson cekirdegi bir deltasal
¢ekirdek oldugundan, 12.4.Teoremden agagidaki sonug elde edilir:
f e Ll igin
Jim ([ (f) = fllgy, =0
gerceklenar.

14.3. ODEV. Her 0 € R ic¢in, P, (f) (0) harmoniklik kosunu saglar
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WPT (f)(0)+=-5-F (f)(0) + 290

e P.(f)(0)=0, (0<r<1)
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Ayrica, m = 0 iken P, (f) (0) = L/f (x) dz olur.
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Bdéylece 14.1. Teorem ile birlikte Birim dairede Dirichlet probleminin ¢oziimii

P.(f)(0) (# € R, 0<r < 1)ile bulunur.



